 Анализ работы советника по воспитанию и взаимодействию 
с детскими общественными объединениями 
Вербиной Инги Бронислово
(указывается фамилия, имя, отчество работника)
за   2023-2024 учебный год
Ставка0,5 (указывается занимаемая ставка в МОУ Урлукская СОШ)
Наименование муниципалитета: МО Красночикойский район МОУ Урлукская СОШ
Количество обучающихся в образовательной организации    126 человек
В 2021 году в МОУ Урлукская  СОШ была введена должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями 0,5 ставки.  
В феврале 2023года было открыто первичное отделение «Движение Первых» в школе. Была определена работа в патриотическом, гражданском, экологическом, и других направлениях. 
Наше знакомство с Движение Первых  начинается с участия в акциях Дней единых действий . Эти акции помогают сформировать у детей понимание ключевых календарных дат и системы ценностей современной России, привычные календарные даты становятся интересными и осмысленными для школьников, а участие в акциях дает возможность детям проявить свои организаторские и творческие способности. Плюс за участие в акциях получают именные сертификаты.
В 2023-2024 учебном году была в 4 классе была реализована всероссийская программа «Орлята России». Реализация этой программы дает шанс учащимся 4-го класса получить путевки в лагерь «Артек». 
В апреле 2024 года прошло районное масштабное военно-патриотическое  мероприятие «Зарница 2.0». От нашей школы участвовали две команды – сборная 1-4 классов и 8-11 классов. Команды заняли 2 место. 
К празднованию 9 мая наша активистка Движения Первых Вербина Ариана заняла 1 место в краевом конкурсе сочинений «Мой герой в годы ВОв».
В 2023-2024 году также реализовали всероссийский проект «Хранители истории». Команда Хранителей провели цикл мероприятий направленный на патриотическое воспитание детей, проводили уборку мемориала Воинам погибшим в годы ВОв и т.д.
Первые школы активно принимают участие в благотворительной акции #МЫВМЕСТЕ . Они делают окопные свечи, талисманы, собирают подарки, делают сухой душ и все отправляют в штаб для передачи в зону СВО для наших бойцов. 
Все запланированные мероприятия проведены и опубликованы в соцсетях (ВКонтакте)на личной странице школы.
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